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Aanpak radicalisering  -  Onderwijs

Eind december 2014 stelde ik aan verscheidene ministers van de Vlaamse Regering 
schriftelijke vragen over de aanpak van radicalisering, ook binnen het domein Onderwijs. 

Sindsdien hebben we een aantal ontwikkelingen gekend. De Vlaamse Regering heeft de 
conceptnota over preventie van radicaliseringsprocessen ingediend, het Vlaams 
Parlement heeft de resolutie betreffende de bestrijding van gewelddadige radicalisering 
goedgekeurd en het actieplan ter preventie van radicaliseringsprocessen die kunnen 
leiden tot extremisme en terrorisme van de Vlaamse Regering is goedgekeurd.

De problematiek van moslimradicalisme blijft helaas even actueel als een jaar geleden. 
En de stelling dat de aanpak van deze problematiek een combinatie van proactieve, 
preventieve en reactieve maatregelen vereist, blijft overeind.

1. Kan de minister, twee jaar na ondertekening, een meer gedetailleerde stand van 
zaken geven wat betreft de uitvoering van het samenwerkingsprotocol tussen 
Onderwijs en de Staatsveiligheid?

2. Zijn er ondertussen knelpunten aan het licht gekomen? Zo ja, welke?

3. In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 156 van 17 december 2014 over het 
inrichten van een imamopleiding en de academische opleiding Islamitische 
Godsdienstwetenschappen, stelde de minister dat deze opleidingen “vanaf dit 
schooljaar opgestart” waren. 

Wat is één jaar later de stand van zaken?

4. Kan de minister een overzicht geven van het aantal inschrijvingen en/of afgeronde 
opleidingen?
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1-2. In het voorjaar van 2014 werd er een protocolakkoord afgesloten tussen de 
Veiligheid van de Staat (FOD Justitie) en de diensten van de Vlaamse 
onderwijsadministratie. Het protocolakkoord legt praktische afspraken vast voor de 
onderlinge uitwisseling van informatie en persoonsgegevens opdat de Veiligheid 
van de Staat en de Vlaamse onderwijsadministratie hun wettelijke opdracht beter 
en efficiënter kunnen vervullen. Het protocol biedt een werkbaar kader van deze 
informatie uitwisseling. Vanuit mijn administratie werden tot op heden geen 
knelpunten gesignaliseerd met betrekking tot het uitvoeren van dit protocol, maar 
ik heb een opvolgingsvergadering gepland met mijn administratie en de 
Staatsveiligheid teneinde de uitvoering van het protocolakkoord te evalueren.

3-4. De KU Leuven startte in het academiejaar 2014-2015 met de optie ‘islamitische 
theologie en godsdienstwetenschappen’. Ook dit academiejaar wordt deze optie 
opnieuw aangeboden. De optie maakt deel uit van de Master in de wereldreligies, 
die buiten deze optie nog bestaat uit een gemeenschappelijk opleidingsgedeelte en 
een masterproef in relatie tot de gekozen optie. Voor de professionele bachelors uit 
de lerarenopleiding secundair onderwijs met onderwijsvak islamitische godsdienst is 
ook een schakelprogramma ontworpen.

Voor de optie Islamitische theologie en godsdienstwetenschappen aan de KU 
Leuven waren 17 studenten ingeschreven in het academiejaar 2014-2015. In het 
schakelprogramma waren 9 studenten ingeschreven. Voor het academiejaar 2015-
2016 schreven exact hetzelfde aantal studenten zich in, zowel voor de optie als 
voor het schakelprogramma.

Binnen de Associatie Universiteit & Hogescholen Antwerpen is in het academiejaar 
2014-2015 gestart met het professionaliseringstraject voor imams en imams-in-
opleiding. Binnen dit traject worden seculiere opleidingsonderdelen rond thema’s 
recht, migratie, bemiddeling en diversiteit aangeboden via creditcontracten door de 
instellingen van de associatie, en theologische onderdelen zoals 
Koranwetenschappen aangeboden door het Jisr Al Amana Instituut. 

In het academiejaar 2014-2015 schreven 30 studenten zich in voor het 
professionaliseringstraject voor imams binnen de Associatie Universiteit & 
Hogescholen Antwerpen. 
Ik beschik nog niet over gegevens over het aantal inschrijvingen voor dit 
academiejaar.


